
VERBALE del 21/09/2016 

L’anno 2016 il giorno 21 del mese di settembre si è riunita la terza Commissione 

Consiliare, nei locali della propria sede di via G. Bonanno-51, giusta convocazione del 

giorno 30 agosto 2016. Alle ore 9,00, in mancanza del numero legale, si rinvia la seduta 

di un’ora. Alle ore 10,00 sono presenti i consiglieri: Figuccia, La Colla e Scarpinato. La 

presidente La Colla, assistita dalla segretaria sig.ra Ornella Cuticchio, constata la 

presenza del numero legale in seconda convocazione dichiara aperta la seduta. 

All’O.d.g. il seguente punto: 1) lettura ed approvazione verbali precedenti; 2) Incontri 

programmati con i vertici delle società partecipate su problematiche aziendali. La 

presidente La Colla dà lettura del verbale di giorno 20 settembre u.s., che viene 

approvato all’unanimità dei presenti. La presidente La Colla passa alla trattazione del 

secondo punto all’o.d.g. e dà il benvenuto ai componenti del Collegio Sindacale della 

Società AMG, i sigg.ri: dott. Caiozzo presidente del Collegio Sindacale, dott. Butera 

Sindaco effettivo e dott. Buscemi revisore contabile. La presidente La Colla fa pure una 

breve presentazione della Commissione ed aggiunge inoltre che rientra tra i compiti 

della commissione il controllo sulle partecipate, da questo nasce l’invito odierno a 

partecipate alla seduta. Continua il suo intervento evidenziando che, ci sono delle 

Società Partecipate con delle criticità, AMAP ed AMAT, che creano un coinvolgimento 

anche delle altre, in quanto il tutto va a confluire sull’approvazione del bilancio del 

Comune. Interviene il cons. Scarpinato il quale comunica che per tre anni in 

commissione non abbiamo ricevuto le relazione sulle società partecipate. Interviene il 

dott. Caiozzo, il quale riferisce che, sul sito dell’AMG viene pubblicato tutto, anche se 

loro oggi sono presenti per una forma di cortesia istituzionale. La presidente La Colla 

precisa che in Commissione dovrebbero giungere, i n quanto la stesa fa il controllo 

analogo. Si dà atto che alle ore 10,09 entra il cons. La Corte. Continua il suo intervento 

la Presidente, la quale motiva la richiesta, da parte della Commissione, di incontro per 

venire a conoscenza del lavoro svolto dagli organi di controllo e se avete riscontrato 

all’interno della Società delle situazione particolari. Interviene il dott. Caiozzo, il quale 

precisa che, il loro interlocutore è il Socio Unico e che quindi possiamo riferire, in sede 

di assemblea, solo al nostro interlocutore e quindi è una questione di forma che diventa 

sostanza. Si dà atto che alle ore 10,12 entra la cons. Bonvissuto. Interviene il dott. 

Butera il quale aggiunge che, l’organo di controllo comunica solo per iscritto. Il dott. 

Buscemi  riferisce che questa procedura è comandata dal codice civile. Continua il suo 

intervento il dott. Buscemi spiegando che al collegio arriva tutta la documentazione 



riguardante i Budget  da parte del C.d.A. e si procede al controllo. Interviene il dott. 

Caiozzo specifica che se ci dovessero essere delle differenze tra le entrate previste di 

gestione ordinaria, questo dipende da fattori esterni all’Azienda. Il dott. Buscemi 

specifica che il controllo è di legittimità e contabile. Si dà atto che alle ore 10,22 entra il 

vicepresidente Mineo. Interiene il cons. Mineo il quale specifica che, l’idea di questo 

incontro, pur conoscendo la normativa, era di fare conoscenza con tutti gli Organi che 

svolgono un ruolo di vigilanza, all’interno delle Società Partecipate. Si dà atto che alle 

ore 10,54 esce il cons. Figuccia. Interviene il cons. Scarpinato il quale concorda con  

quanto affermato dal vicepresidente Mineo. La presidente La Colla esauriti gli 

argomenti all’o.d.g., ringrazia gli intervenuti e alle ore 11,00 chiude la seduta. 

LA SEGRETARIA       LA PRESEDENTE 

(Ornella Cuticchio)         (Luisa  La Colla) 
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